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МЕТОДИКА ОЦІНКИ ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ ПРИ 

ВИКОНАННІ КВАЛІФІКАЦІЙНИХ РОБІТ МАГІСТРІВ-ТЕХНОЛОГІВ 

 

Л.П. Попов 
 

При виконанні кваліфікаційних робіт магістрів-технологів оцінку еконо-
мічної ефективності даних дослідницьких робіт доцільно здійснювати за «Ме-
тодикою визначення економічної ефективності витрат на наукові досліджен-

ня і розробки та їх впровадження у виробництві», яку затверджено Міністер-
ством економіки з питань європейської інтеграції та Міністерством фінансів 
України – Наказ від 25.09. 2001, №218/446. 

У відповідності до цієї методики оцінку ефективності науково-дослідних 
та конструкторських робіт (НДДКР) здійснюють за 3-ма основними видами 
ефективності: науково-технічний ефект (НТЕ), економічний ефект, соціальний 
ефект. 

Економічний ефект полягає в отриманні економічних результатів від 
науково-технічних розробок. Він оцінюється за допомогою відомих показників: 
термін окупності інновацій, чиста приведена вартість розробки тощо. 

Науково-технічний ефект – це підвищення науково-технічного рівня, 
поліпшення параметрів техніки і технології, що випливає з відкриття нових за-
конів та закономірностей у природі, нових технологічних засобів виробництва 
речовин, матеріалів та видів продукції. 

Соціальний ефект відображає зміни умов діяльності людини в суспільс-
тві. Його прояв спостерігається в змінах характеру та умов праці, підвищенні 
життєвого рівня населення, поліпшенні побутових його умов, розширенні мож-

ливостей духовного розвитку особистості, у змінах стану довкілля. 
Деякі фахівці вважають, що при виконанні кваліфікаційних магістерських 

робіт для оцінки їх ефективності достатньо використовувати показник НТЕ. Це 
принципово неправильно. По-перше, у вищенаведеній методиці Мінекономіки 
та Мінфінансів у пункті 2.1 чітко сказано, що «НТЕ результатів прикладних 
НДР визначається в комплексі з оцінкою їх економічної та соціальної ефектив-
ності». По-друге, зовсім непотрібне застосування показника НТЕ при оцінці 
ефективності кваліфікаційних магістерських робіт студентів. Неможливість та 
недоцільність застосування показника НТЕ студентами-магістрами пояснюєть-
ся тим, що їх роботи дуже далекі від провідного вітчизняного або світового рів-
ня. А саме це оцінює показник НТЕ. Крім того, для визначення показника НТЕ 

необхідно провести кропітку роботу, щоб визначити кращі світові та вітчизняні 
показники НТЕ аналогів тощо (див. пункт 2.4 вищезазначеної «Методики...»). 

Це недоступне для студента.  
Тому при виконанні кваліфікаційних робіт магістрів-технологів доцільно 

оцінювати тільки економічний та соціальний ефекти.  
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